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Инвестиционный климат региона в руках предпринимателей

  На площадке Петербургского международного экономического форума, прошедшего в июне этого года, были представлены результаты рейтинга состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации за 2022 год. Новосибирская область сохранила 13 место.
Управление Росреестра по Новосибирской области ежегодно участвует в двух направлениях рейтинга: эффективность процедур по регистрации прав собственности и постановки на кадастровый учет. 
Для оценки результатов проводится опрос респондентов – представителей юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. База респондентов обновляется ежегодно. Проведение опроса осуществляет Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ).
Улучшение позиции Новосибирской области в рейтинге зависит от активного участия представителей бизнеса.
Если Вы являетесь представителем юридического лица или индивидуальным предпринимателем, либо обращались за услугами новосибирского Росреестра в течение последних шести месяцев, то предлагаем Вам принять участие в опросе и стать частью масштабного проекта Национальный рейтинг состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации.
Для нашего региона важно мнение каждого!
Оставить заявку для участия можно по номеру телефона:                                       8 (383) 227-10-80.
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материал подготовлен Управлением Росреестра 
по Новосибирской области

Об Управлении Росреестра по Новосибирской области
Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новосибирской области (Управление Росреестра по Новосибирской области) является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, государственному кадастровому учету недвижимого имущества, по оказанию государственных услуг в сфере осуществления государственной регистрации прав на недвижимое имущество и государственного кадастрового учета недвижимого имущества, землеустройства, государственного мониторинга земель, лицензирования геодезической и картографической деятельности, а также функции в сфере геодезии и картографии, наименований географических объектов, по федеральному государственному контролю (надзору) в области геодезии и картографии, федеральному государственному земельному контролю (надзору), государственной кадастровой оценке объектов недвижимости, федеральному государственному контролю (надзору) за деятельностью саморегулируемых организаций. Руководителем Управления Росреестра по Новосибирской области является Светлана Евгеньевна Рягузова.

Контакты для СМИ:
Управление Росреестра по Новосибирской области
630091, г. Новосибирск, ул. Державина, д. 28
Электронная почта: 
oko@54upr.rosreestr.ru 
Сайт: Росреестр
Соцсети: ВКонтакте, Одноклассники, Яндекс.Дзен, Телеграм, Rutube
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