Особенности предъявления и рассмотрения административного искового заявления о госпитализации гражданина в медицинскую противотуберкулезную организацию в недобровольном порядке.

В постановлении Пленума Верховного Суда РФ от 26 ноября 2019 г. N 50 разъяснены  особенности применения судами общей юрисдикции законодательства при производстве по административным делам о госпитализации гражданина в медицинскую противотуберкулезную организацию в недобровольном порядке.
Административное исковое заявление может быть подано в отношении:
гражданина, больного заразной формой туберкулеза и неоднократно нарушающего санитарно-противоэпидемический режим;
гражданина, умышленно уклоняющегося от обследования в целях выявления туберкулеза (лица с подозрением на туберкулез, лица, находящегося или находившегося в контакте с источником туберкулеза) или гражданина, умышленно уклоняющегося от лечения туберкулеза (больного туберкулезом).
Подать такое административное исковое заявление может руководитель или представитель медицинской противотуберкулезной организации, прокурор либо главные государственные санитарные врачи или их заместители.
Оно подается в суд по адресу медицинской противотуберкулезной организации, в которой гражданин находится под диспансерным наблюдением, а если гражданин под диспансерным наблюдением не находится, - по месту его жительства, пребывания или фактического нахождения.
Судебное заседание по данной категории дел при наличии технической возможности может проводиться с помощью систем видеоконференц-связи. Либо судом может быть назначено выездное судебное заседание. Важное условие - в медицинской противотуберкулезной организации должны быть обеспечены условия безопасного нахождения судьи, секретаря и участников судебного разбирательства.
Разбирательство по таким делам может осуществляться в закрытом судебном заседании, о чем выносится мотивированное определение суда.
В случае неявки лица, в отношении которого решается вопрос о госпитализации, в судебное заседание без уважительных причин, суд может рассмотреть дело с участием его представителя, а при отсутствии представителя - с участием в судебном заседании назначенного судом адвоката.
В решении суда об удовлетворении административного иска должен быть указан срок, до истечения которого может осуществляться госпитализация, определяемый периодом времени. Этот срок начинает течь со дня помещения гражданина в медицинскую противотуберкулезную организацию. При этом помещение включает период доставления гражданина в соответствующую организацию.
Если установленный в решении суда срок госпитализации окажется недостаточным для завершения обследования или лечения, руководитель медицинской противотуберкулезной организации вправе обратиться в суд с повторным иском. Если же цель лечения будет достигнута раньше установленного срока, госпитализация может быть прекращена по решению руководителя медицинской противотуберкулезной организации.
Специальных правил о распределении судебных расходов при удовлетворении административного искового заявления о госпитализации гражданина в медицинскую противотуберкулезную организацию в недобровольном порядке нормами главы 31 КАС РФ не предусмотрено. Как пояснил ВC РФ, они могут быть взысканы с административного ответчика, не освобожденного от их уплаты.
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