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Об результатах проверки в сфере государственного контроля (надзора)

В связи с поступившей информацией о фактах неразмещения, несвоевременного размещения в Едином реестре проверок сведений о проведенных в 2019 году проверках прокуратурой района проведена проверка в ОНДиПР по Каргатскому и Убинскому районам ГУ МЧС по Новосибирской области. 
По результатам прокурорской проверки выявлены факты несвоевременного размещения должностными лицами ОНДиПР по Каргатскому и Убинскому районам УНД и ПР ГУ МЧС по Новосибирской области информации более чем по 20 плановым проверкам юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, об их результатах и о принятых мерах по пресечению и (или) устранению последствий выявленных нарушений, которая предусмотрена Приказом МЧС России № 599 от 10.11.2016 года.
Невыполнение контролирующими органами обязанностей по размещению сведений о проведенных проверках влечет за собой нарушения прав заинтересованных лиц на получение достоверной и своевременной информации о нарушениях в деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, а также угрозу нарушения прав субъектов предпринимательской деятельности в виде необоснованных проверок в будущем.
В связи с выявленными нарушениями закона прокурором района внесено представление начальнику ОНДиПР по Каргатскому и Убинскому районам УНД и ПР ГУ МЧС по Новосибирской области. Исполнение требований находится на контроле прокуратуры района.
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