                              Достоверность уголовно – правовой статистики

        Прокуратура Российской Федерации в соответствии с Федеральным законом «О прокуратуре Российской Федерации» ведет единый статистический учет заявлений и сообщений о преступлениях, состояния преступности, раскрываемости преступлений, состояния и результатов следственной работы и прокурорского надзора.

        За 9 месяцев 2018 года прокуратурой района выявлено 96 фактов нарушения сроков предоставления  сотрудниками правоохранительных органов документов первичного учета. Допущено 59 случаев искажения сведений  о преступлении и лице, его совершившем. Выявлены факты искажения сведений  о преступлениях, совершенных  в состоянии  наркотического опьянения, лицами, ранее совершавшими преступления, об экономической, коррупционной направленности преступления, о совершении преступлений с применением оружия или предметом, используемых в качестве оружия. Установлены факты искажения сведений о мотивах преступлений, о преступлениях совершенных в отношении предпринимателей.
        По выявленным нарушениям прокуратурой района приняты меры прокурорского реагирования, руководителям правоохранительных органов направлены информации и представление прокурора об устранении нарушений закона.  
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