О противопоказаниях к управлению транспортными средствами

Прокурором Каргатского района в интересах неопределенного круга лиц в Чулымский районный суд Новосибирской области предъявил 4 административных иска о лишении лиц права управлении транспортными средствами.
В силу ст.23 Федерального Закона «О безопасности дорожного движения» медицинское обеспечение безопасности дорожного движения заключается, в том числе, в организации обязательного медицинского освидетельствования и переосвидетельствования кандидатов в водители и водителей транспортных средств, целью которого является определение у водителей транспортных средств и кандидатов в водители медицинских противопоказаний или ограничений к водительской деятельности.
Медицинскими противопоказаниями к управлению транспортным средством являются заболевания (состояния), наличие которых препятствует возможности управления транспортным средством.
В Перечень медицинских противопоказаний к управлению транспортным средством, утв.  Постановлением Правительства РФ 29.12.2014 № 1604, входят также психические расстройства и расстройства поведения, связанные с употреблением психоактивных веществ.
По результатам прокурорской проверки установлено, что на поднадзорной территории имеют права на управление транспортными средствами 4 лица, которые также состоят на учете у врача-нарколога с синдромом зависимости от психоактивных веществ, что является медицинским противопоказанием к водительской деятельности.
Административные исковые заявления прокурора находятся на рассмотрении.
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